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Моля, представете се

Работили ли сте някога с роботи по време на работата си с възрастни
обучаеми?

Можете ли да ни разкажете повече за видовете роботи, с които сте
работили?

Колко пъти сте използвали робота?

Как и в какъв контекст ще се използва Вашият робот?

Аз съм професор по приложни науки с над 18 години опит в областта на
преподаването и работата с възрастни учащи се. В практиката си се срещам
предимно със студенти. Също така работя с възрастни обучаеми в различни центрове
за обучение, водя редица лекционни курсове и имам богат опит с бакалаври,
магистри, докторанти и самостоятелно обучаеми, посещаващи курсове в центровете
за обучение, с които работя.

Много съм щастлива да споделя с вас резултатите от ползотворната работа, която
върша с помощта на роботи в обучението. За мен това не е нещо ново, а вече
практика и го приемам като важна част от иновативното обучение на възрастни.

Мога да кажа, че един от роботите, с които работя, се казва Pepper и е неразделна част
от работата ми. Другият е по-скоро разновидност и се нарича Lego Mind Storm.
Използвам и него, но за различни цели.

В един от университетите, където преподавам, имаме специализирана лаборатория, в
която често използваме робота Pepper за провеждане на различни изследвания, но за
по-големи приложения съм го използвала повече от 5 пъти и много повече за по-
лесни учебни задачи.

Тук ще разгранича двата робота, защото се използват за различни неща.
Що се отнася до Pepper, той е наистина невероятен. Може да се използва за много
дейности, но е особено полезен за преподаване на ученици и възрастни и за
провеждане на изследвания. От практиката си с него мога да споделя за какво най-
често го използвам.
Pepper има сензори за отчитане на различни преживявания и как те се отразяват на
човешкото тяло, защото измерва кръвното налягане, кръвообращението, нивата на
изпотяване, сърдечния ритъм и много други показатели, които оценяват влиянието
на един или друг фактор върху индивидуалното преживяване и човешкото тяло. 
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За да ме разберете по-добре, ще ви дам конкретен пример - ако искате да пуснете в
експлоатация нова атракция в увеселителен парк за деца и възрастни, където
атракциите са предназначени за хора между 1 и 100 години, ще искате да знаете
предварително как определената атракция ще бъде възприета от вашата аудитория.
За тази цел можем да използваме Pepper, който въз основа на данните, които сме му
предоставили, със своята сензорна диагностика може да определи нивото на
въздействие на тази атракция върху потребителите.
Можем да използваме същите сензори, за да определим въздействието на
лекционния материал върху студентите, да определим степента на ангажираност в
класната стая, да видим какво предизвиква интерес у аудиторията и какво я
затруднява. Въз основа на това изследване след това учителите допълват лекционния
материал в съответствие с получените от Pepper резултати и обновяват работните си
материали.
Другото му приложение е комбинирано обучение с учител и Pepper. Това е смесено
обучение, за което предварително сме предоставили на Pepper достатъчна база данни
по конкретната тема, така че той се включва заедно с учителя и дава обяснения,
примери, подкрепя учителя с коментари, илюстрира модели и т.н.. Тук имаме реално
взаимодействие с учениците. По този начин учениците по-лесно възприемат
материала, всичко е по-забавно и интерактивно, провокира се креативността и
определено води до повишен интерес.
Бих искал да споделя и ползите от Lego Mind Storm, който също се използва за работа с
ученици и възрастни обучаеми. Въпреки че е много различен от Pepper, той е
подходящ за обучение в управление на времето, управление на решенията, работа в
екип и много други важни за учениците добри практики. Имам колеги, учители, които
вече са сертифицирани за метода LEGO® Serious Play®.
Установихме, че когато учениците имат проблеми със споделянето на информация за
себе си, например на въпроса "Определете кои са Вашите силни страни?", можем да
намерим отговора чрез моделите на Лего. 
Докато подреждат модела си от Лего, те го изграждат интуитивно, без да се замислят
какво и защо конструират. Когато не са подложени на натиск да отговорят на
конкретен, личен въпрос, те автоматично започват да мислят с лявата част на мозъка
си. Така, разказвайки как са построили модела си, те не говорят за себе си, лично за
себе си, а за модела си и по този начин ние получаваме информация за тях чрез
техния модел.
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Ако не е поверително, какви са били разходите за изпълнение?

Имали ли сте някакви проблеми с робота?

От Ваша гледна точка, подходящ ли е този робот за обучение на деца?

От Ваша гледна точка, подходящ ли е този робот и за преподаване на
възрастни обучаеми с увреждания?

Вие лично обучавате ли други учители за работа с Pepper?

Не знам каква е цената за внедряването на Pepper, доколкото знам, такъв робот
може да струва между 1600 и 30 000 евро, в зависимост от целта, за която ще го
използваме.

Никога не съм имала проблеми с Pepper, той е създаден толкова лесно, че
интуитивно всеки може лесно да започне работа с него.

От това, което виждам в работата си с възрастни, съм убедена, че Pepper би бил
изключително полезен за работа с деца над 10 години.

Този тип роботи могат да бъдат широко използвани, заради тяхната база данни
и могат да бъдат надграждани в зависимост от основната цел на учителя.
Роботът получава информация, данни и "знания" от обучителя, който ще го
използва. Той би помогнал на хората с увреждания да задържат вниманието си
по-дълго, да им помогне да запомнят информация под формата на игри, да ги
провокира да повтарят с него и много други. Той ще се използва широко при
работа с хора с увреждания

Не бих казала, че колегите имат специална нужда от обучение, възприемам се
като човек, който дава основни насоки за работа с Pepper. Всеки, който има досег
с такъв тип робот, започва плахо, но бързо се отпуска и вижда колко лесно е
всъщност. Но накратко, да, аз обучавам други учители за работа с Pepper.

 
Този проект е финансиран с подкрепата на Европейската комисия. 

Тази публикация [съобщение] отразява мнението на автора
и Комисията не носи отговорност за използването на информацията, която може да бъде използвана/

която се съдържа в нея.
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